

# 为法治株洲建设贡献智慧和力量

株洲市政府法律顾问聘任仪式举行 陈恢清颁发聘书

本报讯(通讯员 何佳琛)1月31日,2022—2025年度株洲市政府举行法律顾问聘任仪式,市委副书记、市长陈恢清为12名法学专家、律师颁发聘书并讲话。聘任仪式由市委常委、市政府常务副市长王卫安主持。

陈恢清指出,此次市政府聘任的法律顾问,都是经过广泛推荐、精心遴选的,既有长期从事法学教育和理论研究的专家学者,也有精于司法实务的律师,具有很高的专业素养、很好的职业操守和很强的敬业精神。

陈恢清要求,法律顾问要一如既往当好市政府的法律智囊、



法律顾问聘任仪式现场。

法律参谋、法律助手,在政府决策、合同审查、行政复议案件办理等方面发挥更加积极的作用,为法治株洲、法治政府建设多提

宝贵意见、多献务实之策,帮助市政府提高决策的科学性、合法性和可操作性,为加快建设现代化新株洲贡献法治智慧和力量。

# 新春兑现暖民心 民工兄弟笑开颜

本报讯(通讯员 张雅涛 彭帅)“感谢法官尽心尽力执行,一年多了,没想到法院还在一直关注着我们这个案件!”近日,株洲市荷塘区法院顺利执结两起典型涉农民工工资案件,现场发放案款,领到工资的农民工兄弟喜笑颜开。据悉,该案历时一年半,执行法官在办案过程中综合运用了拘留、信用惩戒及财产调查等多种措施,力促两起涉民生案件执行完毕。

2020年6月至2021年10月,胡某(被执行人)雇请李某、毛某(申请执行人)负责工地项

目的线路铺设和水电安装,工程完工后,胡某迟迟未向两劳动者支付工资款。毛某、李某多次催要无果后,无奈诉至法院,该院经审理查明,胡某须向毛某、李某支付工资报酬6万元。后胡某一直未履行生效法律文书所确定的义务,毛某、李某向法院申请强制执行。

执行过程中,执行干警向胡某依法送达执行程序的相关文书,在多方调查后冻结了被执行人名下银行账户、网络账户及第三方债权。因胡某银行账户内余额不多,不足以偿还其所欠债

务,执行干警曾多次督促其履行义务,但被执行人均较为抗拒,拒不履行。荷塘法院决定依法对被执行人胡某采取司法拘留15日的强制措施。原本态度消极的胡某立马转变,主动与申请人协商,积极筹措款项,在获得申请执行人谅解后,现场兑付了4万元执行案款。2023年春节前夕,在该院执行法官的持续跟进下,再次追踪到被执行人的第三方债权,最终顺利将该案的余款2万元全部执行到位,帮助农民工兄弟追回了的血汗钱。

# 奋力谱写法治醴陵新篇章

## 醴陵司法局开展作风建设和市域社会治理现代化试点验收督导工作

本报讯(通讯员 卜中华)为切实加强基层司法所纪律作风建设及全面做好醴陵市司法行政系统市域社会治理现代化试点验收准备工作。2月2日开始,醴陵市司法局以“四不两直”的方式检查了各司法所人员在编在岗情况和工作纪律情况,了解各司法所迎接市域社会治理现代化试点验收准备各项工作情况,查看工作资料台账。

市司法局要求,一要强化认识,进一步落实株洲市2023

年打造“三个高地”暨“项目攻坚年”“作风建设年”活动大会精神,切实增强转变工作作风、强化责任感和紧迫感。二要细化工作,着力细化法治宣传、人民调解、法律援助、法律服务、社区矫正和安置帮教等各项司法行政职能工作,将工作抓出特色。三要补差补缺,验收台账要收集到位,每项工作任务都要有具体的数据、案例、图片、统计表、工作台账等做支撑,进一步推动市域社会治理现代化试点各项工作任务落地落实,

确保顺利通过试点验收。四要增强服务,要把业务工作与纪律作风建设提升公众安全感、执法满意率结合起来抓,不断提升为民服务的能力和水平,推动全市司法行政工作上新台阶。

下一步,醴陵市司法局将定期对各司法所进行督导检查,夯实司法行政根基,提升服务能力水平,让司法所成为维护社会和谐稳定、助力基层法治建设的重要力量,奋力谱写法治醴陵新篇章。

# 醴陵检察:以学赋能 充电补“钙”

本报讯(通讯员 郑妙妙 冯新竹)为切实加强干警队伍思想政治建设。从2月1日起,醴陵市人民检察院以专题党课、学习研讨、动员大会等形式开展为期3天的政治轮训,旨在确保干警节后收心聚力,快速进入工作状态,以昂扬的斗志推动醴陵检察工作高质量发展。

“我的梦想是,紧跟党走,高举中国特色社会主义伟大旗帜,全面贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想。”2月1日上午,“湖南好人”赵石毛以“用红色的信仰开创金色的事业”为主题,结合自己多年来的学习、工作、生活的经历,让干警接受了一次深刻的精神洗礼和党性教育。

当日下午,围绕2023年工作举措开展集中学习研讨会,谋划推进2023年检察工作。

会上,院党组书记、检察长陈伟华指出,学习宣传贯彻党的二十大精神是当前和今后一个时期的重要任务,全院检察人员要深刻领会党的二十大精神,切实担负起党和人民赋予的重要责任,

用实际行动积极回应人民群众的新要求和新期待。

陈伟华强调,一是要“接天线”。认真学习党的二十大精神,贯彻落实全国检察长会议精神,准确把握新时期人民检察院工作新要求、新使命,把学习成果转化成推动检察事业高质量发展的强大动力。二是要找准定位。紧紧围绕最高检质量建设年的决策部署,要以检察业务考评为导向,实现办案数量、质量、效率、效果的有机统一。三是要解放思想。要跳出检察看检察,用理念的现代化推动检察工作现代化。进一步坚持党的领导,做优做实人民至上,让人民群众在每一个司法案件中都感受到公平正义。

2月2日上午,该院组织全院干警集中观看《忠诚与背叛》警示教育片。观看结束后,干警们纷纷表示,千里之堤,溃于蚁穴。在今后的工作中,将进一步坚定理想信念,不断加强党性修养。以案为鉴,做到警钟长鸣,清白做事,清白做人。树牢纪律观念,保持敬畏之心,做好本职工作。

# 石峰检察:

## 务虚话实明方向 凝心聚力开新局

本报讯(通讯员 刘依)2月1日,株洲市石峰区检察院召开2023年检察工作务虚会。会议由党组书记、检察长凌辉主持并讲话。

凌辉强调,2023年的工作要抓4个重点:一是树目标,2023年各条线要树立争第1的目标,逆水行舟,不进则退,慢进也是一种退步。要树牢政治高线,将短期优势培养成长期优势,将局部优势发展为全局优势。二是讲政治,

保持政治定力确保检察工作正确政治方向,促进党建工作与业务工作深度融合,发扬石峰“火车头”精神,以检察业务工作服务社会发展大局。三是求创新,树立品牌意识,打造叫得响拿得出的石峰品牌,打造科技强检,在大数据运行中抓发展新机遇。四是提能力,紧抓队伍建设,打造高质量的检察队伍,注重年轻干警培养,坚持正确的用人导向,建立健全科学干部考评机制。

# 渌口法院:节后收心忙充电

本报讯(通讯员 周美惠)1月28日,株洲市渌口区法院迅速从假日模式切换到工作学习模式,组织全院干警集中开展为期3天的学习培训,为实现全年目标起好步、打好底、开好局。

此次学习培训以条线、部门组织学习、参加上级法院专题视频培训会议为主,重点围绕党规党章、党的二十大报告、习近平总书记关于作风建设的重要论述等政治理论和党风廉政内容,以及《树立正确司法裁判思维,努力实现“三个效果”有机统一》《优秀

案例分析写作的方法与技巧》《公司担保制度相关问题的理解决与适用》《刑事司法解释的实践逻辑》等5场专题业务学习,并观看警示教育片《忠诚与背叛》。

组织干警节后集体充电,是推动力风纪律年活动和打造学习型法院的重要举措。通过3天的学习培训,全院干警迅速从浓浓的年味中淡下来,从热闹的氛围中静下来,从放松的状态中立起来,以饱满的精神、昂扬的斗志迅速进入状态、投入工作,充分展现新年新气象、新年新作风。